
Studiul 5

Creaţiunea şi moralitatea
Text de memorat: „Domnul Dumnezeu a dat omului porunca aceasta: «Poţi să mănânci după 
plăcere din orice pom din grădină; dar din pomul cunoştinţei binelui şi răului să nu mănânci, căci în 
ziua în care vei mânca din el, vei muri negreşit.»” (Geneza 2:16,17)

Duminică
1  Geneza 2:16,17 16 Domnul Dumnezeu a dat omului porunca aceasta: Poţi să mănânci după 
plăcere din orice pom din grădină;
17 dar din pomul cunoştinţei binelui şi răului să nu mănânci, căci în ziua în care vei mânca din el, 
vei muri negreşit.

Psalmii  95:6,7 6  veniţi  să  ne  închinăm şi  să  ne  smerim,  să  ne  plecăm  genunchiul  înaintea  
Domnului, Făcătorului nostru!
7 Căci El este Dumnezeul nostru, şi noi suntem poporul păşunii Lui, turma, pe care o povăţuieşte  
mâna Lui O! de aţi asculta azi glasul Lui!

Psalmii 100 1 Strigaţi de bucurie către Domnul, toţi locuitorii pământului!
2 Slujiţi Domnului cu bucurie, veniţi cu veselie înaintea Lui.
3 Să ştiţi că Domnul este Dumnezeu! El ne-a făcut, ai Lui suntem: noi suntem poporul Lui şi turma  
păşunii Lui.
4 Intraţi cu laude pe porţile Lui, intraţi cu cântări în curţile Lui! Lăudaţi-L şi binecuvântaţi-I Numele.
5 Căci Domnul este bun; bunătatea Lui ţine în veci, şi credincioşia Lui din neam în neam.

Luni
2  Geneza 1:26-28 26 Apoi Dumnezeu a zis: Să facem om după chipul Nostru, după asemănarea 
Noastră; el să stăpânească peste peştii mării, peste păsările cerului, peste vite, peste tot pământul 
şi peste toate târâtoarele care se mişcă pe pământ.
27  Dumnezeu  a  făcut  pe  om  după  chipul  Său,  l-a  făcut  după  chipul  lui  Dumnezeu;  parte 
bărbătească şi parte femeiască i-a făcut.
28 Dumnezeu i-a binecuvântat, şi Dumnezeu le-a zis: Creşteţi, înmulţiţi-vă, umpleţi pământul, şi 
supuneţi-l; şi stăpâniţi peste peştii mării, peste păsările cerului, şi peste orice vieţuitoare care se 
mişcă pe pământ.

3  Geneza  9:6 Dacă  varsă  cineva  sângele  omului,  şi  sângele  lui  să  fie  vărsat  de  om;  căci 
Dumnezeu a făcut pe om după chipul Lui.

Iacov 3:9 Cu ea binecuvântăm pe Domnul, şi Tatăl nostru, şi tot cu ea blestemăm pe oameni care 
sunt făcuţi după asemănarea lui Dumnezeu.

Marţi
4  Faptele apostolilor 17:26 El a făcut ca toţi oamenii, ieşiţi dintr-unul singur, să locuiască pe 
toată faţa pământului; le-a aşezat anumite vremuri şi a pus anumite hotare locuinţei lor,

Matei 23:9 Şi Tată să nu numiţi pe nimeni pe pământ; pentru că Unul singur este Tatăl vostru:  
Acela care este în ceruri.

5  Proverbe 14:31 Cine asupreşte pe sărac, batjocoreşte pe Ziditorul său, dar cine are milă de cel 
lipsit, cinsteşte pe Ziditorul său.

Proverbe 22:2 Bogatul şi săracul se întâlnesc: Domnul i-a făcut şi pe unul şi pe altul.

Miercuri
6  Matei 5:44-48 44 Dar Eu vă spun: Iubiţi pe vrăjmaşii voştri, binecuvântaţi pe cei ce vă blestemă, 
faceţi bine celor ce vă urăsc, şi rugaţi-vă pentru cei ce vă asupresc şi vă prigonesc,
45 ca să fiţi fii ai Tatălui vostru care este în ceruri; căci El face să răsară soarele Său peste cei răi  
şi peste cei buni, şi dă ploaie peste cei drepţi şi peste cei nedrepţi.
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46 Dacă iubiţi numai pe cei ce vă iubesc, ce răsplată mai aşteptaţi? Nu fac aşa şi vameşii?
47 Şi dacă îmbrăţişaţi cu dragoste numai pe fraţii voştri, ce lucru neobişnuit faceţi? Oare păgânii  
nu fac la fel?
48 Voi fiţi dar desăvârşiţi, după cum şi Tatăl vostru cel ceresc este desăvârşit.

7  Luca 10:29-37 29 Dar el, care vroia să se îndreptăţească, a zis lui Isus: Şi cine este aproapele 
meu?
30 Isus a luat din nou cuvântul, şi a zis: Un om se cobora din Ierusalim la Ierihon. A căzut între 
nişte tâlhari,  care l-au dezbrăcat,  l-au jefuit  de tot,  l-au bătut  zdravăn,  au plecat,  şi  l-au lăsat 
aproape mort.
31 Din întâmplare, se cobora pe acelaşi drum un preot; şi, când a văzut pe omul acesta, a trecut 
înainte pe alături.
32 Un Levit trecea şi el prin locul acela; şi când l-a văzut, a trecut înainte pe alături.
33 Dar un Samaritean, care era în călătorie, a venit în locul unde era el, şi când l-a văzut, i s-a  
făcut milă de el.
34 S-a apropiat de i-a legat rănile, şi a turnat peste ele untdelemn şi vin; apoi l-a pus pe dobitocul  
lui, l-a dus la un han, şi a îngrijit de el.
35 A doua zi, când a pornit la drum, a scos doi lei, i-a dat hangiului, şi i-a zis: Ai grijă de el, şi orice  
vei mai cheltui, îţi voi da înapoi la întoarcere.
36 Care dintr-aceşti trei ţi se pare că a dat dovadă că este aproapele celui ce căzuse între tâlhari?
37 Cel ce şi-a făcut milă cu el, a răspuns învăţătorul Legii. Du-te de fă şi tu la fel, i-a zis Isus.

Filipeni 2:1-8 1 Deci, dacă este vreo îndemnare în Hristos, dacă este vreo mângâiere în dragoste, 
dacă este vreo legătură a Duhului, dacă este vreo milostivire şi vreo îndurare,
2 faceţi-mi bucuria deplină, şi aveţi o simţire, o dragoste, un suflet şi un gând.
3 Nu faceţi nimic din duh de ceartă sau din slavă deşartă; ci în smerenie fiecare să privească pe 
altul mai presus de el însuşi.
4 Fiecare din voi să se uite nu la foloasele lui, ci şi la foloasele altora.
5 Să aveţi în voi gândul acesta, care era şi în Hristos Isus:
6 El, măcar că avea chipul lui Dumnezeu, totuşi n-a crezut ca un lucru de apucat să fie deopotrivă 
cu Dumnezeu,
7 ci S-a dezbrăcat pe sine însuşi şi a luat un chip de rob, făcându-Se asemenea oamenilor.
8 La înfăţişare a fost găsit ca un om, S-a smerit şi S-a făcut ascultător până la moarte, şi încă  
moarte de cruce.

Joi
8  Faptele apostolilor 17:16-31 16 Pe când îi  aştepta Pavel  în Atena,  i  se întărâta duhul  la 
vederea acestei cetăţi pline de idoli.
17 În sinagogă stătea deci de vorbă cu Iudeii şi cu oamenii temători de Dumnezeu, iar în piaţă 
stătea de vorbă în fiecare zi cu aceia pe care-i întâlnea.
18 Unii din filosofii epicurieni şi stoici au intrat în vorbă cu el. Şi unii ziceau: Ce vrea să spună 
palavragiul acesta? Alţii, când l-au auzit că vesteşte pe Isus şi învierea, ziceau: Pare că vesteşte 
nişte dumnezei străini.
19 Atunci l-au luat, l-au dus la Areopag, şi au zis: Putem să ştim care este această învăţătură 
nouă, pe care o vesteşti tu?
20 Fiindcă tu ne aduci ceva ciudat la auz. Am vrea dar să ştim ce vrea să zică aceasta.
21 Căci toţi Atenienii şi străinii, care stăteau în Atena, nu-şi petreceau vremea cu nimic altceva 
decât să spună sau să asculte ceva nou.
22 Pavel a stat în picioare în mijlocul Areopagului, şi a zis: Bărbaţi Atenieni! În toate privinţele vă 
găsesc foarte religioşi.
23  Căci,  pe  când străbăteam cetatea voastră şi  mă uitam de aproape la  lucrurile  la  care  vă 
închinaţi voi, am descoperit chiar şi un altar, pe care este scris: Unui Dumnezeu necunoscut! Ei 
bine, ceea ce voi cinstiţi, fără să cunoaşteţi, aceea vă vestesc eu.
24 Dumnezeu, care a făcut lumea şi tot ce este în ea, este Domnul cerului şi al pământului, şi nu 
locuieşte în temple făcute de mâini.
25 El nu este slujit de mâini omeneşti, ca şi când ar avea trebuinţă de ceva, El, care dă tuturor 
viaţa, suflarea şi toate lucrurile.
26 El a făcut ca toţi oamenii, ieşiţi dintr-unul singur, să locuiască pe toată faţa pământului; le-a 
aşezat anumite vremuri şi a pus anumite hotare locuinţei lor,
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27 ca ei să caute pe Dumnezeu, şi să se silească să-L găsească bâjbâind, măcar că nu este 
departe de fiecare din noi.
28 Căci în El avem viaţa, mişcarea şi fiinţa, după cum au zis şi unii din poeţii voştri: Suntem din  
neamul lui
29 Astfel dar, fiindcă suntem de neam din Dumnezeu, nu trebuie să credem că Dumnezeirea este 
asemenea aurului sau argintului sau pietrei cioplite cu meşteşugirea şi iscusinţa omului.
30 Dumnezeu nu ţine seama de vremurile de neştiinţă, şi porunceşte acum tuturor oamenilor de 
pretutindeni să se pocăiască;
31 pentru că a rânduit o zi, în care va judeca lumea după dreptate, prin Omul, pe care L-a rânduit 
pentru aceasta şi despre care a dat tuturor oamenilor o dovadă netăgăduită prin faptul că L-a înviat 
din morţi

9  Apocalipsa 20:11-13 11 Apoi am văzut un scaun de domnie mare şi alb, şi pe Cel ce şedea pe 
el. Pământul şi cerul au fugit dinaintea Lui, şi nu s-a mai găsit loc pentru ele.
12 Şi am văzut pe morţi, mari şi mici, stând în picioare înaintea scaunului de domnie. Nişte cărţi au 
fost deschise. Şi a fost deschisă o altă carte, care este cartea vieţii. Şi morţii au fost judecaţi după 
faptele lor, după cele ce erau scrise în cărţile acelea.
13 Marea a dat înapoi pe morţii care erau în ea; Moartea şi Locuinţa morţilor au dat înapoi pe 
morţii care erau în ele. Fiecare a fost judecat după faptele lui.

Matei 25:31-40 31 Când va veni Fiul omului în slava Sa, cu toţi sfinţii îngeri, va şedea pe scaunul 
de domnie al slavei Sale.
32 Toate neamurile vor fi  adunate înaintea Lui.  El  îi  va despărţi  pe unii  de alţii  cum desparte 
păstorul oile de capre;
33 şi va pune oile la dreapta, iar caprele la stânga Lui.
34 Atunci Împăratul va zice celor de la dreapta Lui: Veniţi binecuvântaţii Tatălui Meu de moşteniţi 
Împărăţia, care v-a fost pregătită de la întemeierea lumii.
35 Căci am fost flămând, şi Mi-aţi dat de mâncat; Mi-a fost sete, şi Mi-aţi dat de băut; am fost  
străin, şi M-aţi primit;
36 am fost gol, şi M-aţi îmbrăcat; am fost bolnav, şi aţi venit să Mă vedeţi; am fost în temniţă, şi aţi  
venit pe la Mine.
37 Atunci cei neprihăniţi Îi vor răspunde: Doamne, când Te-am văzut noi flămând, şi Ţi-am dat să 
mănânci? Sau fiindu-Ţi sete, şi Ţi-am dat de ai băut?
38 Când Te-am văzut noi străin, şi Te-am primit? Sau gol, şi Te-am îmbrăcat?
39 Când Te-am văzut noi bolnav sau în temniţă, şi am venit pe la Tine?
40 Drept răspuns, Împăratul le va zice: Adevărat vă spun că, ori de câte ori aţi făcut aceste lucruri 
unuia din aceşti foarte neînsemnaţi fraţi ai Mei, Mie mi le-aţi făcut.
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